
 
SEMINAR IZ PREDMETA UREDSKO POSLOVANJE
16. OŽUJKA 2020. PONEDJELJAK
 
Poštovane kolegice i kolege,
[bookmark: _GoBack]Kako smo usred izvanrednih okolnosti prisiljeni održavati nastavu na daljinu seminarska nastava iz kolegija bit će objavljena svakog ponedjeljka na Internet stranici Katedre gospodarskih znanosti pod Nastavni materijali- kolegij Uredsko poslovanje.
*Vezano za dvije seminarske teme koje su danas trebale biti izložene na seminarskom predavanju možete pronaći ppt prezentacije kolegica:
Nikolina Gašparović- „Načela uredskog poslovanja- zakonitost, ekonomičnost, uljudbenost i etičnost“
Elena Jakirčević- „Uredsko poslovanje i službeno dopisivanje“ (Kako kolegica još nije poslala ppt prezentaciju, nastavni materijali bit će ažurirani danas tijekom dana kada prezentacija stigne.)
Mole se studenti, polaznici seminara da radi boljeg razumijevanja gradiva vezanog za ove seminarske teme pročitaju sljedeće stranice (3-7) skripte iz Uredskog poslovanja dostupne na Internet stranici pod linkom, https://www.pravos.unios.hr/download/uredsko-poslovanje-skripte-2016.pdf . Kao i nastavni materijal vezan za prvu Načela uredskog poslovanja.ppt Načela uredskog poslovanja- seminar.docx seminarsku temu, a koji je priložen ovoj obavijesti.

Za sve upute ili upite stojim na raspolaganju na jkasap@pravos.hr.
 
Srdačno Vas pozdravljam,
Čuvajte se i budite vrijedni.
Jelena K.

