SEMINAR IZ PREDMETA UREDSKO POSLOVANJE
23. OŽUJKA 2020. PONEDJELJAK


Poštovane kolegice i kolege, 
Kako smo usred izvanrednih okolnosti prisiljeni održavati nastavu na daljinu seminarska nastava iz kolegija bit će objavljena još ovog ponedjeljka na Internet stranici Katedre gospodarskih znanosti pod kolegij Uredsko poslovanje. Kako je na stranici Merlin.srce pokrenut zahtjev za otvaranje kolegija Uredsko poslovanje- seminar od idućeg ponedjeljka seminarska nastava će se objavljivati upravo na tom portalu o čemu ćete biti obavješteni na Internet stranici fakulteta pod Obavijesti za studente.
 
*Vezano za dvije seminarske teme koje su danas trebale biti izložene na seminarskom predavanju možete pronaći ppt prezentacije kolegica te dodatne nastavne materijale za svaku temu: 

Ivona Prens- Tehnike i značaj govornog i pisanog komuniciranja u uredskom poslovanju
· Tehnike i značaj govornog i pisanog komuniciranja u uredskom poslovanju.docx
· Tehnike i značaj govornog i pisanog komuniciranja u UP.pptx
· Tehnike i značaj govornog i pisanog komuniciranja u uredskom poslovanju.pdf

Paulina Zirdum- Rad sa strankama u suvremenom uredskom poslovanju.
[bookmark: _GoBack]RAD SA STRANKAMA U SUVREMENOM UREDSKOM POSLOVANJU - Read-Only.pptx 
· Postupanje sa strankama i uredsko poslovanje.pdf


Mole se studenti, polaznici seminara da radi boljeg razumijevanja gradiva vezanog za ove seminarske teme pročitaju sljedeće stranice (8-12) skripte iz Uredskog poslovanja dostupne na Internet stranici pod linkom, https://www.pravos.unios.hr/download/uredsko-poslovanje-skripte-2016.pdf . Kao i nastavni materijal vezan za seminarske teme, a koji je priložen ovoj obavijesti. 

Svatko je ponaosob ili u grupi (maksimalno 2 studenta po međusobnom dogovoru) obvezan izraditi kritički esej na obje teme u veličini maksimalno jedne stranice A4. Sadržaj eseja je vrlo jednostavan prikaz sadržaja obaju seminarskih tema kojeg su studenti mogli primijetiti uvidom u nastavni materijal dostupan na stranici Katedre u dokumentu Uredsko poslovanje- seminar- 23.ožujka 2010. 
Esej obvezno proslijedite sutra do kraja dana na jkasap@pravos.hr. Studenti koji to ne učine imat će evidentiran izostanak sa ovog seminarskog predavanja.

Za sve upute ili upite stojim na raspolaganju na jkasap@pravos.hr. 

Srdačno Vas pozdravljam,
Čuvajte se i budite vrijedni.
Jelena K.

