TOMA AKVINSKI

Povjesničari tvrde da je Tominu iznimnu veličinu nagovijestio već njegov učitelj Albert Veliki kada je poslije jedne pokusne rasprave sa svojim učenikom proročki izjavio pred ostalim srudentima: „Mi ga zovemo „muklim volom“, ali on će jednoga dana tako zamukati svojom naukom da ća odjeknuti cijelim svijetom“.
Nepunih pedeset godina života i gotovo dvadeset i pet godina znanstvenog rada Tome Akvinskoga padaju upravo usred 13. stoljeća: od 1225. do 1274. godine.
Prije svega, kršćanstvo je s juga neprestano ugrožavao islam.

S istoka s mongolsko-tatarske horde prijetila trajno pogibelji kršćanskom svijetu.

Glavni nosioci tih smionih pothvata bili su dominikanci i franjevci, članovi dvaju novoosnovanih „prosjačkih redova“ (mendicatium) Španjolca Dominika Guzmana (1216) i Talijana Franje Asiškog (1210/1217).

Albert Veliki upozorava taj mladi
Odlučuje da zajedno s Tomom Akvinskim temeljito prouči sva sabrana djela Aristotela kako bi njegovom svestranom i zbiljovitom mišlju obogatio vidike zapadnog svijeta i uklonio nedostatke platoničarskog, pretežno znakovitog i slikovitog pristupa zbilji.

Širom Evrope grade se, tako reći „nebu pod oblake“ gorde gotičke katedrale (Notre-Dame u Parizu, Dom u Kölnu itd.). Katolicizam i pravoslavlje pokazuju ozbiljne ekumenske napore za ujedinjenjem na saboru.

Većina životopisaca smatra da je Toma rošen 1225. Godine.

O mjestu rođenja nema dvojbe: to je očev dvorac u općini Roccasecca, blizu gradića Aquino, između Rima i Napulja.

U srednjem vijeku u plemićkih obitelji vladao je običaj da se najmlađi sin usmjeri prema nekom crkvenom položaju. Tako su Tomini roditelji svoga mališana već u petoj godini (1230. Ili 1231.) poslali u benediktinski samostan u Monte Cassino, koji se nalazio nedaleko od rodnog mjesta. Taj glasoviti samostan, koji je bio pravo dugovno i kulturno središte zapadne Evrope, osnovao Benedikt iz Nursije 529. Godine, baš kada je u Ateni prestala raditi Platonska akademija.

Ali sukob, koji je izbio između pape Grgura IX i cara Fridriha II, 1239. Godine učinio je kraj Tominu devetogodišnjem boravku u Monte Cassinu. Car je upotrijebio samostan i okolicu kao vojnu utvrdu, pa su se đaci morali vratiti svojim obiteljima.
Tada je obitelj Akvinaca poslala svoga sina na studije u Napulj. U Napulju je car Fridrih II osnovao 1224. Godine sveučilište koje je bilo izvan nadležnosti pape i crkve. Toma se upisao na fakultet umijeća (facultas artium) čiji je nastavni program obuhvaćao „trivium“ (tropuće), tj. gramatiku, retoriku i dijalektiku, te „quadrivium“ (četveropuće), tj. aritmetiku, glazbu, geometriju i astronomiju (usp. str. II2, bilj. 6), da bi cijeli tečaj završio filozofijom prirode i metafizikom.
Posebna važnost se pridavala proučavanju govorničkog umijeća i ritmičkog pisanja, zvanih zajedničkim imenom „cursus“. Fridrih II je izričito naredio da se logika i filozofija prirode moraju predavati prema spisima Aristotela i njegovih uglednih tumača.

Treba naglasiti ovu aristotelovsku orijentaciju Napuljskog sveučilišta, jer se ona ponekad zanemaruje, a imala je presudan utjecaj na oblikovanje Tominog filozofijskog stajališta.

No Toma se u Napulju upoznao i s dominikanskim redom, koji je dao bitno novo usmjerenje i nov sadržaj njegovu životu. Dominikanci su u tom sveučilišnom gradu 1231. Otvorili samostan koji postoji još i danas.

Kada je toma u jesen 1239. Godine stigao u Napulj, spomenutu funkciju među sveučilištarcima obavljao je dominikanac Ivan de San Giuliano. Njegove riječi i praktični život dominikanske zajednice u Napulju mnogo su pridonijeli da je Toma potkraj 1243. ili na početku 1244. stupio u dominikanski red.

Ulazak Tome Akvinskoga u dominikanski red izazvao je senzaciju i zaprepaštenje. Mogi su se pitali kako se stasiti i krepki mladić isokog plemićkog podrijetla mogao opredijeliti za poslački život bijelih skitnica, koji su propovijedajući po evropskim gradovima živjeli od milostinje jednostavnog puka.
Dominikanci su slutili da će obitelj Akvinaca učiniti se što je moguće da bi Tomu odvratila od slobodno izabranog životnog poziva, te su ga u pratnji neke subraće brzo poslali u Rim.

Naime, vijest o tominu ulasku u dominikanski red u Roccasecci izazvala je pravo zaprepaštenje, bijes, prosvjed i munjevitu akciju za spasavanje „izgubljenog sina“. 

Vojnici su se u brojnim skupinama rastrčali po putovima Toskane i uskoro su pronašli Tomu kako se u društvu četiri subrata odmara kod jednog zdenca. Braća su ga htjeli najprije na lijep način privoljeti da se vrati kući, a kad to nije uspjelo, pokušali su mu silom skinuti habit. Budući da su naišli na žestok otpor, nije im preostalo drugo nego da ga tako u bijelom habitu vrate majci. Ovi su se događaji zbili, prema Mandonnetu, u prvoj polovici svibnja 1244. Godine.

Toma je proveo u obiteljskom zatvoru oko godinu dana, ali je u zvanju ostao nepokolebljiv. Stoga je obitelj odlučila da ga pusti na slobodu. Neki ivotopisci govore o bijegu kroz prozor pomoću užeta i kođare, da bi se na taj način spasio ponos obitelji, ali najvjerojatnije je da je Toma tijekom 1245. Godine jednostavno bio pušten na slobodu i vraćen dominikancima u Napulj.
Student Alberta Velikog u Kölnu
Boravak u Napulju bio je kratkotrajan.

Dominikanci su po svoj prilici smatrali da je Toma u obiteljskom zatvoru dovoljno jasno dokazao čvrstoću svoga zvanja, pa je vrhovni starješina reda isposlovao kod Pape da se to prizna kao vrijeme kušnje us mislu crkvenih zakona.

Bio upućen u Pariz da bi poslije stanovitog uvodnog školovanja nastavio put u Köln, gdje je postojalo glasovito „Opće učilište“ reda (studium generale) pod vodstvom Alberta Velikog.
U svakom slučaju, nitko ne sumnja da je Toma studirao u Kölnu kod Alberta Velikog od 1248. do 1252. godine.

Köln bio je u 13. stoljeću najveći grad Njemačke. „Opće učilište“ dominikanaca imalo je međunarodni značaj: okupljalo je studente od Engleske do Mađarske i od Baltika do Sredozemnog mora Svoje postojanje i slavu zahvaljuje gotovo isključivo Albertu Velikom, koji je tada, uživao vrhunski znanstveni ugled
Životopisan Vilim de Tocco bilježi da je dubina Albertovih predavanja tako snažno djelovala na Tomu da je iznenada postao neobiččno šutljiv i zamišljen. Zbog toga su ga kolege počeli posprdno nazivati „muklim sicilijanskim volom“.
Poslije jednoga novog diokaza izvanredne nadarenosti Albert je odlučio da u javnoj raspravi pred izabranim sudionicima, pobliže ispita dokle dopiru Tomine umne sposobnosti te mu je dodijelio ulogu brantielja teze koju je on sam napadao. Oduševljen tominom obranom, proročki je uskliknuo riječima koje smo naveli u početku: „Mi ga zovemo muklim volom, ali on će jednoga dana tako zamukati svojom naukom da če odjeknuti cijelim svijetom“.

Toma je u suradnji s Albertom Velikim znatno proširio i produbio svoje poznavanje Aristotelova djela što ga je stekao u Napulju.

Ali nema sumnje da je Albert najviše pridonio oblikovanju tomina misaonog puta time što mu je u Kölnu otvorio obzorje na velika bogatstva platonske baštine.
Za svećenika je bio zaređen, po svojoj prilici, u Kölnu. Kad je 1252. završavao svoje filozofsko-teološke studije, Pariško sveučilište je upravo molilo vrhovnog starješinu dominikanaca neka mu pošalje jednoga valjanog asistenta.

Asistent na sveučilištu u Parizu
Pariško sveučilište je uživalo najveći znanstveni ugled u 13. stoljeću. Zbog njega se Pariz općenito nazivao „najuzvišenijim gradom svih znanstvenih gibanja“.

Papa ga je slikovito opisao kao „peč u kojoj se peče misaoni krug latinskog svijeta“, a Albert Veliki isticao ga je kao „grad filozofa“
Pariško sveučilište je u ono vrijeme imalo četiri fakulteta: filozofski, teološki. pravni i medicinski.

Da bi netko postao asistent na teološkom fakultetu, morao je imati ispunjenih 35 godina života i završen osmogodišnji filozofsko-teološki tečaj.

Taj se tečaj sastojao od proučavanja slobodnih umijeća kroz tri godine i teologije kroz pet godina. Glavna je zadaća asistenta bila da tumači Svetop ismo ili biblijsku teologiju Historiae

Kad je vrhovni starješina dominikanaca bio zamoljen da pošalje jednog vrijednog sistenta na Pariško sveučilište, on je molbu proslijedio Albertu Velikom, koji je bez oklijevanja Tomu predložio na taj položaj.

Toma je bio dodijeljen magistru Iliji Brunetu, koji je također bio dominikanac.

Time je započelo njegovo javno djelovanje koje će trajati više od dvadeset godina. Toma je tumačio Sveto pismo jednu, možda najviše dvije godine.

Kad je brat Toma kao asistent (baccalaureus) počeo iznositi u svome naučavanju misli što ih je u razdoblju duboke šutljivosti sabirao u svome duhu, nadmašio je sve profesore (magistros) Pariza i više je nego svi drugi razbudio u studentima ljubav prema učenju. U svoja je predavanja unosio nove članke, pitanja je rješavao na nov i jasniji način, s novim 
Pošto je Toma četiri godine s uspjehom obavljao službu asistenta, promaknut je na akademski stupanj licencijata, to jest dobio je ovlaštenje da može propovijedati i naučavati u široj javnosti. Za promaknuće na najviši akademski stupanj „magistra“ preostala su još dva kratka koraka: trebao je položiti prisegu da će opslućivati pravila zbora magistara i održati svečano „nastupno predavanje“.

Predavanje je održano na početku lipnja 1256. iako je predavač time postao punopravni član profesorskog zbora, iapk je punih godinu dana bio lišen svojih prava, osim prava predavanja, jer su mu se suprostavljali profesori – svjerovni svećenici zbog spomenutih napetih odnosa s redovnicima. Doduše, papa Aleksandar IV je u jesen 1256. izričito naredio profesorskom zboru Pariškog sveučilišta da primi u svoje redove Tomu i Bonaventuru, ali taj se nalog istom u ljeto 1257. proveo u djelo.

Zadaća je redovnog profesora bila trostruka: on je morao držati predavanja, voditi javne rasprave i propovijedati.

Nije jasno zašto se Toma morao vratiti u Italiju. Da li je papa Aleksandar IV izrazio želju da bi volio imati u svojoj blizini znamenitog učitelja? Ili je posrijedi odredba rimske dominikanske pokrajine, kojoj je pravno pripadao, da pridonese znanstvenom uzdizanju i ugledu vlastitih filozofsko-teoloških škola? Ili su ga htjeli poštedjeti od sukoba što su vladali na Pariškom sveučilištu između svjetovnjaka i redovnika?

Životopisci se uglavnom slažu da je predavačka djelatnost Akvinaca u Italiji (1259-1269) bila manje razvijena nego u Parizu, ali da je upogledu spisateljske djelatnosti to jedno od najplodnijih razdoblja njegova života.

Boraveći u Orvietu, svojim je djelima znatno unaprijedio ekumensku misao katoličkog svijeta.
Toma je u Orvietu također znatno proširio i produbio svoja filozofijska istraživanja.

Završio je svoje monumentalno djelo poznato pod imenom Suma protiv nevjernika (Summa contra gentiles, 1259-1264) koje je bio započeo u Parizu i pristupio je ponovnom proučavanju Aristotelovih djela s namjerom da ih potanko i znanstveno protumači.

U jesen 1265. Toma se iz Orvieta morao preseliti u Rim da bi preuzeo službu upravitelja (regensa) dominikanskog učilišta u samostanu sv. Sabine. Ovdje su se u njegovu znanstvenom radu otvorila neka nova obzorja.
O upravljanju vladara

O moći

I napokon, počeo je pisati svoje jedinstveno i u svjetskoj literaturi dosad tematski vjerojatno naobuhvatnije djelo Suma teologije (1266 do 1273) koje je, kao što ćemo vidjeti, zbog odrešenih razloga ostalo nezavršeno.

Tada ga je u jesen vrhovni starjeđina reda neočekivano zamolio da se vrati u Pariz i ponovno preuzme katedru teologije na Sveučilištu.

Povratak u Pariz:

Razlozi te neočekivane molbe bili su višestruki i veoma ozbiljni.

U toj situaciji vrhovni starješina dominikanskog reda Ivan iz Verceila tražio je najpogodniju osobu koja bi bila sposobna smiriti dugove i obraniti interese reda. On se najprije obratio Albertu Velikom, ali je ovaj odbio molbu, preporučivši Tomu Akvinskoga. Toma je poslušno prihvatio poziv i opet je krenuo na dug put, premda mu je svako putovanje bilo naporno zbog poprilične težine tijela.

Mnogi su ga dočekali s iskrenim oduševljenjem, ali je on znao da je došao na ratište, gdje će biti izložen unakrsnoj paljbi dvaju suprotnih doktrinarnih tabora.

Netom je stigao, morao se suočiti s neprijatlejima franjevaca i dominikanaca.

Toma mu je odgovorio raspravom O savršenstvu duhovnog života.

Razdor se, dakle, odnosio na Aristotela u čijoj je filozofiji toma uočio neke obnoviteljske mogućnosti za kršćanski svijet, a Bonaventura i Peckam zazirali su od nje kao najpogubnije poganske pogibelji za kršćanstvo.

No, kao što je Toma 1268. neočekivano bio poslan u Pariz, tako je poslije Uskrsa 1272. iznenada bio zamoljen da prekine predavanja u Parizu i da pođe u Napulj radi osnivanja novog općeg učilišta reda.
Vraćajući se u Italiju, Toma je na dan Duhova 12. lipnja 1272. bio u Firenzi, gdje je sudjelovao u radu vrhovne skupštine reda. Bio je ugodno iznenađen kada je doznao da su rektor i svi profesori Fakulteta umijeća Pariškog sveučilišta uputili skupštini svesrdnu molbu neka promijeni odluku o njegovu premještaju i neka ga vrati u Pariz. Ali skupština je ostala neumoljiva, jer se radilo o ostvarenju važnog plana za opće dobro reda u Italiji koji je -smatralo se – samo Toma mogao valjano izvesti..

No, veliki učitelj nije ograničavao svoju djelatnost samo na znanstveno istraživanje i priopćavanje istine, nego je također rado propovijedao jednostavnom puku.

O njegovoj bliskosti i ljubavi prema puku svjedoči nadalje i nesebična darežljivost prema siromasima kojima je obično podijelio se što je imao, a za sebe je zadržao samo ono najtužnije. Stoga se još i Dante sjeća da su ga ljudi ošćenito zvali dobri brat Toma
A tada se na blagdan sv. Nikole 6. prosinca 1273. zbio zagonetan događaj poslije kojega Toma više nije mogao ništa raditi: ni predavati, ni propovijedati, ni pisati.

„Ne mogu više. Sve što sam napisao, čini mi se da je kao slama prema onome što sam vidio...“ Iz toga su očevici zaključili da je Toma imao neki naročito intenzivan mistički doživljaj. U svakom slučaju, taj je doživljaj uvleike izmijenio Tomin vanjski izgled i znatno je oslabio njegove snage.

Vratio se u samostan da bi uskoro krenuo na opći sabor u Lyon, na koji ga je pozvao papa Grgur X.

Sabor je bio sazvan za I. svibnja 1274. bodine, pa je Toma s dvojicom pratilaca krenuo iz Napulja koncem siječnja. Prolazeći blizu Montane Cassina odgovorio je pismeno na neka pitanja opata Bernarda u vezi s jednim nejasnim tekstom Grgura Velikog. To pismo predstavlja posljednji tekst Akvinaca. Kad je stigao u Maenzu, teško se razbolio.

No, budući da mu se zdravstveno stanje dalje pogoršavalo, zamolio je pratioce da ga odvedu u cistercitski samostan u Fossanovu, da bi tamo umro. Cisterciti su ga vrlo rado primili i posluživali, a on je u zbunjenosti tražio riječi kako da im zahvali na pažnji, Na njihovu želju.
Prvo izdanje sabranih djela Tome Akvinskoga tiskano je po nalogu pape Pija V u Rimu 1570/71. godine.
