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OBRAZLOŽENJE IZVRŠENJA FINANCIJSKOG PLANA ZA RAZDOBLJE SIJEČANJ-LIPANJ 2023. GODINE
1. Prihodi i primici
Ukupni prihod  s uključenim EU prihodima planiran za 2023. godinu iznosi 4.842.141 euro. U razdoblju od 1.1.2023. do 30.6.2023. godine izvršenje prihoda financijskog plana iznosi 2.122.255 eura tj.  43,83% od plana. 

Planirani prihodi iz Proračuna  za aktivnosti A621003 i A622122  iznose 3.239.987 eura, realizirano je 1.630.916 eura odnosno 50,34% od plana. U prihodima iz Proračuna u sredstva za financiranje redovite djelatnosti planirali smo i utrošili  sredstva za redovito poslovanje (bruto 2 plaće zaposlenih, materijalna prava zaposlenih, troškove prijevoza na posao i troškove sistematskog pregleda).  Temeljem Upute za Izradu prijedloga financijskog plana  razdjela 080-Ministarstvo znanosti i obrazovanja za razdoblje 2023.-2025. godine od rujna 2022. godine, određen je iznos koji će se ostvariti temeljem Ugovora o sufinanciranju troškova studiranja redovitih studenata i materijalnih troškova Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku  tzv. programsko financiranje, kojima se financiraju  troškovi studiranja redovitih studenata. U programskom financiranju temeljem povijesnih podataka uključen je prihod za višegodišnje institucionalno financiranje znanstvene djelatnosti , financiranje izdavanja znanstvenog časopisa Pravni vjesnik, studentske aktivnosti, podmirenje troškova poslovanja i dijela vanjske suradnje te nabavka opreme. 

Temeljem provedenog natječaja za financiranje izdanja Fakulteta (aktivnost A622006) i Otkupa znanstvenih knjiga i visokoškolskih udržbenika (aktivnosti A768068)  od Ministarstva znanosti i obrazovanja primljeno je 3.146 eura, što nije bilo planirano.

Za aktivnosti A679090 u 2023. planirani namjenski prihodi iznose 1.453.032 eura a ostvareni su 387.218 eura tj 26,65 % od plana. Upis i uplata školarina za subvencionirani i izvanredni studij stručnog i integriranog studijskog programa se odvijaju u drugoj polovici izvještajne godine odnosno u razdoblju srpanj-prosinac 2023. godine, uslijed čega je realizacija manja. Planiran je upis nove generacije dvogodišnjeg studija Javna uprava, upis nove generacije  doktorskog studija Pravo, upis šeste generacije  na   studijski program preddiplomskoga sveučilišnog studija Socijalni rad i treća generacija diplomskog sveučilišnog studija Socijalni rad. Planirani vlastiti prihodi za 2023. godinu iznose 58.881 eura, a zbog pokretanja Poslijediplomskog specijalističkog studija Kazneno pravo, programa cjeloživotnog obrazovanja, prodaje robe i izdanja Fakulteta te uplata zbog većeg odaziva sudionika na konferencije izvršenje iznosi 74.635 eura tj. 126,76%. Također smo planirali prihode od prodaje nefinancijske imovine –otkup stanova sa stanarskim pravom  (izvor 71) u iznosu 265 eura a realizirano je 74 eura odnosno 27,92% od plana. 

Prihodi od aktivnosti  A557042 temelje se na sklopljenom Ugovoru o međusobnim pravima i obvezama radi provedbe Plana razvoja karijere doktoranda između Hrvatske zaklade za znanost Zagreb i Pravnog fakulteta Osijek u 2021. godini, temeljem kojeg će se ostvarivati prihodi za podmirenje troška plaće, prijevoza na posao te regresa i božićnice  jedne novozaposlene osobe. Projekt traje do listopada 2025. godine. Za 2023. godinu temeljem obavijesti iz Hrvatske zaklade za znanost planirano je 25.915 eura a ostvareno 12.039 eura tj 46,46% od plana.
Fakultet je nositelj projekata koji su financirani iz sredstava Europske Unije, a prikazani su unutar aktivnosti A679071. Na Pravnom fakultetu Osijek aktivna su  tri projekta: Jean Monnet Modul Language and EU Law Excellence-LEULEX; Time to Become Digital in Law – DIGinLaw te projekt South and East European Competition Law Center of Excellence - Jean Monnet Competition Law COE.

Prihodi od projekata Time to Become Digital in Law – DIGinLaw (projekt završava u 2023. godini) te projekt South and East European Competition Law Center of Excellence - Jean Monnet Competition Law COE (projekt završava u 2025. godini) evidentirani su na izvoru 52 Ostale pomoći i darovnice. Prihodi projekta  Jean Monnet Modul Language and EU Law Excellence-LEULEX  planirani su na izvoru 51 Pomoći EU.  Projekt završava u 2023. godini, a planirani prihod se očekuje u drugoj polovici izvještajnog razdoblja.

Program Erasmus + mobilnost (ne)nastavnog osoblja nije planiran sukladno Uputama za planiranje a njihovo izvršenje ovisi o prijavama na program mobilnosti . Ostvareno je prihoda u iznosu 13.647 eura.
Prihode od donacija nismo planirali ali je realiziran prihod od 2.075 eura za pomoć pri organiziranju Kongresa studenata socijalnog rada u 2023. godini.

2. Rashodi i izdaci

Ukupni planirani rashodi za 2023. godinu iznose 5.020.564 eura a realizirani su u iznosu 2.440.227 eura odnosno 48,60%. Najveći dio rashoda Fakulteta odnosi se na plaće i materijalna prava zaposlenih – aktivnost A621003 i A679090.  Utrošena sredstva iz aktivnosti A622122  odnose se na programsko financiranje (rashodi za višegodišnje financiranje znanstvene djelatnosti-znanstvenoistraživački rad zaposlenih, financiranje izdavanja znanstvenog časopisa Pravni vjesnik i Paragraf, studentske aktivnosti, podmirenje troškova poslovanja da bi se uspješno odvijao nastavni proces, naknade za rad dijelu vanjske suradnje te nabavka opreme). U 2023. na ovoj aktivnosti je planirana ugradnja unutarnjeg lifta zbog olakšanja pristupačnosti studentima smanjene fizičke pokretljivosti u iznosu 31.853 eura ali do realizacije u izvještajnom razdoblju nije došlo. 

Ostvarenim prihodima po posebnim namjenama (od redovitog i izvanrednog studija stručnog studija, integriranog preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija Pravo, preddiplomskog sveučilišnog studija Socijalni rad, diplomskog sveučilišnog studija Socijalni rad, poslijediplomskog sveučilišnog doktorskog studija, izvanrednog studija Javna uprava i ostalih prihoda) planirano je i ostvareno pokriće rashoda redovite djelatnosti. To su režijski troškovi, materijal i usluge održavanja opreme i zgrade, naknade vanjskim suradnicima koji sudjeluju i rade u redovitim nastavnim procesima, troškovi službenih putovanja,  reprezentacije, rashode za nabavu nefinancijske imovine  (računalna oprema i namještaj). Planirani rashodi koji se neće pokriti prihodom ostvarenim u tekućim planiranim razdobljima pokrivati će se iz viška prihoda prethodnih godina odnosno iz prijenosa sredstava. Zbog problema s nedostatkom prostora za održavanje nastave, Fakultet planira rješavanje problematike izgradnje nove zgrade u prostoru sveučilišnog Kampusa. U 2023. godini planiran je trošak izrade idejnog arhitektonskog rješenja (natječajni elaborat)  i studije za EU projekt vezano uz izgradnju nove zgrade Fakulteta u iznosu 72.998 eura, što u ovom izvještajnom razdoblju nije realizirano. 

Donacije i pomoći (izvor 61)  nismo planirali, ali su troškovi organizacije kongresa studenata socijalnog rada i  naknada za rad na projektu Zajedno do doma, ukupno 4.238 eura, isplaćena iz sredstava donacije. 
Rashodi na aktivnosti A679071 (svi izvori) planirani su u iznosu 103.569 eura, a realizirani 37.376 eura tj 36,09% od plana. Rashodi na aktivnosti  A557042  (izvor 52) planirani su u iznosu 25.915 eura, a realizirani 10.441 eura tj 40,29 % od plana. Ovi rashodi temelje se na sklopljenom Ugovoru o međusobnim pravima i obvezama radi provedbe Plana razvoja karijere doktoranda između Hrvatske zaklade za znanost Zagreb i Pravnog fakulteta Osijek u 2021. godini, temeljem kojeg će se ostvarivati prihodi za podmirenje troška plaće, prijevoza na posao te regresa i božićnice  jedne novozaposlene osobe. Projekt traje do listopada 2025. godine. Rashodi za projekte financirane iz sredstava EU planirani su temeljem planiranih aktivnosti i odobrenog proračuna svakog projekta.  Rashodi za program Erasmus + mobilnost (ne)nastavnog osoblja nije planiran sukladno Uputama za planiranje a realizirano je 15.325 eura, od čega je dio pokriven prihodima ostvarenim u 2022. godine . 

3. Sredstva iz prethodne godine i prijenos sredstava u slijedeću godinu

 Fakultet je u prethodnim proračunskim godinama ostvarivao višak namjenskih prihoda  (izvor 43) u najvećem dijelu od  izvanrednog  sveučilišnog i specijalitičkog  studija te od poslijediplomskih specijalističkih studija i održanih konferencija (izvor 31). Stoga Fakultet svake godine ima prijenos sredstava u sljedeću godinu. Planirani iznos prijenosa u 2023. godinu na izvoru 43 iznosi 1.641.500 eura, a realizirani prijenos sredstava iznosi 1.430.912 eura. Ostvareni prijenos pokrivaju manjak budući  ostvareni prihodi tekuće godine u ovom izvještajnom razdoblju nisu dostatni za pokriće troškova redovitog poslovanja. Također Fakultet kontinuirano ulaže sredstava u modernizaciju obrazovanja putem opremanja kabineta, a predstoji i  ulaganje u izgradnju nove zgrade Fakulteta.
Fakultet je u prethodnim proračunskim godinama ostvarivao i višak vlastitih prihoda (izvor 31) - najvećim dijelom od poslijediplomskih specijalističkih studija,  konferencija, prodaje vlastitih izdanja i cjeloživotnog obrazovanja. Planirani donos iznosi 28.960 eura a realizirani 110.841 eura.  Sredstva će pokriti troškove završetka studija osoba upisanih na poslijediplomske specijalističke studije, troškove izdavanja znanstvenih časopisa, troškove konferencija  i programe cjeloživotnog učenja. U prethodnim godinama na izvoru 71-izvor prihoda od nefinancijske imovine- ostvarena su sredstva temeljem otkupa stanova sa stanarskim pravom - planirani donos 7.400 eura a realizirani 7.232 eura. Sredstva se u idućem trogodišnjem razdoblju planiraju i dalje kumulirati, a upotrijebit će se za pokriće troškova izgradnje nove zgrade Fakulteta. Realizirani donos sredstava na izvorima 51 i 52 (EU projekti i pomoći) čine neutrošena sredstva ranijih projekata, kao i aktivnih projekata (South and East European Competition Law Center of Excellence - Jean Monnet Competition Law COE, Time to Become Digital in Law – DIGinLaw , Jean Monnet  Modul Language and EU Law Excellence-LEULEX) kojima će se pokriti troškovi projektnih aktivnosti u slijedećem razdoblju. 
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