KLASA: 400-01/21-01/1
URBROJ: 2158/95-03-21-3
Osijek, 26. siječnja 2021



Proračunski korisnik: SVEUČILIŠTE JOSIPA JURJA STROSSMAYERA U OSIJEKU, PRAVNI FAKULTET OSIJEK

Adresa: Stjepana  Radića 13,  31000 Osijek
Žiro račun: HR80 2340009 1100163962
OIB: 26416570803,  Matični broj: 3014193
Šifra djelatnosti: 8542
Razina: 11,  Razdjel: 80,  Glava:  08060
RKP: 2292

Nadležno ministarstvo: MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA

BILJEŠKE  UZ  FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE  ZA RAZDOBLJE

 od  1. siječnja do 31. prosinca  2020.

1. BILANCA
AOP-015 do AOP-023  U 2020. isknjižena je vrijednost neupotrebljive opreme ekološki zbrinute od strane ovlaštenog privrednog subjekta; usklađenje knjigovodstvene vrijednosti; ispravak vrijednosti opreme izvršen sukladno propisanim stopama u Pravilniku o proračunskom računovodstvu i računskom planu. 

 AOP-031 do AOP-035  Uz kupljene, u Knjižnicu su primljene knjige na dar procijenjene vrijednosti 23.700,00 kn. Izvršen je  ispravak vrijednosti postojećih i novonabavljenih knjiga sukladno propisanoj stopi ispravka vrijednosti .
AOP-078 Potraživanje od zaposlenih za plaćeni prijevoz za putovanja koja su se zbog epidemije COVID-19 odgodila, za plaćenu kotizaciju za seminar koji će se održati u 2021. godini, kupljene mobitele  i plaćene godišnje karte prijevoza na posao i s posla 2020. što se Fakultetu uplaćuje  u siječnju 2021. godine.

AOP-081 Potraživanje od HZZO-a za  predujmove bolovanja preko 42 dana (808,75 + 15.021,61 kn); potraživanje za unaprijed plaćene ENC uređaje za iznos koji nije utrošen u 2020. godini  (2.905,93 kn); potraživanje od dobavljača  (4.689,81 kn); plaćeni prijevoz suradnika na projektu čiji dolazak je zbog epidemije COVID-19 odgođen (10.080,36 kn).
AOP-154 veza AOP-246 Potraživanje od studenata povećano uslijed odobravanja obročnog plaćanja, smanjenih dolazaka studenata za obročno plaćanje putem POS uređaja na Fakultetu,  uvođenja novog studijskog programa i smanjene naplate zbog loše ekonomske situacije uzrokovane epidemijom COVID-19.
AOP-157  Izvršen ispravak vrijednosti dospjelih potraživanja temeljem članka 37.a. Izmjena i dopuna Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN 3/18.). 
AOP-160 Potraživanje za prodane stanove sa stanarskim pravom je manje zbog kontinuirane otplate 
AOP-167  veza AOP-171  Plaća, materijalna prava i  prijevoz zaposlenika  za prosinac 2020. što će se isplatiti u siječnju 2021.

AOP-172 računi dobavljača koji se odnose na 2020. a bit će plaćeni u siječnju 2021. godine.
AOP-180 i AOP-181 U 2020.  obveza za uplatu u Fond Sveučilišta za  projekte Studentskog zbora pri Sveučilištu Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku (56.250,31 kn) – bit će podmireno u 2021. godini; obveza za povrat neutrošenih sredstava za projekt u suradnji sa Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske Pravna klinika  „OSIJEK PRO BONO“ iz natječaja Ministarstva pravosuđa za financiranje projekata ovlaštenih udruga i pravnih klinika za pružanje primarne pravne pomoći pod nazivom „Informatizacija  sustava primarne pravne pomoći i osiguranje dostupnosti cjelovitih pravnih infomacija  (4.995,56 kn); predujmovi sredstava za projekte ( Protection of Abducting Mothers in Return Proceedings: Intersection between Domestic Violence and Parental Child Abduction” (POAM), projekt „Building Lawyer Ethics Capacities“ (Američka ambasada) te Jean Monnet Modul Language and EU Law Excellence-LEULEX;  obveza prema kupcima-pravnim osobama za više naplaćenu uslugu te obveza prema studentima za više naplaćene troškove školovanja; bolovanje preko 42 dana na teret HZZO-a (iz Riznice).
AOP-228  Rezerviranje dijela uplaćenih školarina upisanih studenata na redovite studijske programe koji se održavaju na Fakultetu koje će se  iskoristiti za pokriće rashoda u 2021. godini. 
AOP-239 Fakultet je u 2020. godini ostvario manjak prihoda poslovanja iz razloga prijenosa dijela uplaćenih školarina na konto Unaprijed naplaćeni prihodi, kao i prijenosa dijela ostvarenih prihoda na obveze za uplatu u Fond Sveučilišta temeljem  čl. 22.  Pravilnika o financijskom poslovanju Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Temeljem čl. 82 Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN 124/2014.) na ostvarenom manjku  prihoda poslovanja u 2020. u iznosu 601.837,05 kn  izvršena je obvezna korekcija rezultata u ukupnom iznosu 216.403,44 kn  zbog prihoda poslovanja utrošenih za nabavu dugotrajne nefinancijske imovine (opreme) u iznosu 200.053,44 kn te darovanih knjiga knjižnici Fakulteta od strane neproračunskih korisnika (iznos 16.350,00 kn), uslijed čega ostvareni manjak prihoda poslovanja u 2020. iznosi 818.240,49 kn, odnosno ukupni manjak  prihoda  iznosi 1.043.038,89 kn (veza AOP-406 PR-RAS).
AOP-244  Na ostvarenom manjku od nefinancijske imovine u 2020. godini u iznosu 441.201,84 kn izvršena je obvezna korekcija rezultata u iznosu 216.403,44 kn   (objašnjenje AOP 283), što je utjecalo na smanjenje manjka prihoda od nefinancijske imovine ostvarenog u 2020. godini  i iznosi 224.798,40 kn.  (veza AOP-399 PR-RAS)
AOP-245 Izvanbilančni zapisi :  
· Temeljem izmjena Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN  87/2016.) isknjiženo (u 2016.)  potraživanje od Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa za zatezne kamate i sudsku pristojbu za božićnicu iz 2001. godine temeljem pravomoćne sudske presude br. VI-Pr1101/04-3 od 1. veljače 2005. godine (292.945,60 kn) uknjiženo je 2017. godine u izvanbilančnu evidenciju.  
· Temeljem potpisanog ugovora i odobrenog programa Pravna klinika  „OSIJEK PRO BONO“ u suradnji sa Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske iz natječaja Ministarstva pravosuđa za financiranje projekata ovlaštenih udruga i pravnih klinika za pružanje primarne pravne pomoći pod nazivom „Očuvanje kontinuiteta u neposrednom pružanju primarne pravne pomoći na području Grada Osijeka i okolice s posebnim naglaskom na digitalizaciju općih pravnih informacija i savjeta te osiguranje sigurnosti u radu. dana je solemnizirana bjanko zadužnica na iznos od 100.000,00 kuna i obveza je uknjižena u izvanbilančnu evidenciju u 2020.godini.  Ugovor traje do 31.12.2020. godine, a po prihvaćanju završnog izvješća zadužnica će biti vraćena.
· Temeljem članka 7. stavka 1. i 2.  Ugovora Ev.broj: 1/2018, HT broj: UJN-BSS-747/2018, za usluge u pokretnoj elektroničkoj komunikacijskoj mreži grupa 2. Govorna, mješovita i podatkovna usluga putem GSM telefona –javni naručitelji (Evidencijski broj nabave: 11/2017) sklopljenog između Pravnog fakulteta Osijek i Hrvarskog Telekoma d.d. Zagreb, Fakultet je od Hrvatskog Telekoma d.d. Zagreb primio zadužnicu od 5.10.2018. godine na iznos 12.951,20 kuna, što čini 10 % ukupne vrijednosti ugovora. Vrijednost je uknjižena u izvanbilančnu evidenciju u 2018. godini. Obzirom da je sklopljen  novi ugovor s početkom od 1.1.2021. godine, zadužnicu ćemo vratiti u siječnju i isknjižiti iz izvanbilančne evidencije.
· Procijenjena vrijednost radnog spora u tijeku iz 2019. godine u iznosu 84.157,87 kuna uknjižena je u 2019. godini u izvanbilančnu evidenciju temeljem Zapisnika o održanom pripremnom ročištu od 20.5.2019.godine.
	2. IZVJEŠTAJ O PRIHODIMA  I RASHODIMA, PRIMICIMA  I IZDACIMA
AOP-049 U 2020. doznačen je ostatak sredstava za pokriće troškova ranije izvedenih aktivnosti na projektu Jean Monnet  Katedra za prekogranično kretanje djeteta u EU,  i predujam za projekt Jean Monnet Modul Language and EU Law Excellence-LEULEX , čiji je neutrošeni dio prenešen na predujmove; prijenos sredstava s ranije primljenih predujmova za pokriće provedenih aktivnosti na projektima „Facilitating cros-border family life: towards a common European understanding-EUFams II“ i  "Protection of Abducting Mothers in Return Proceedings: Intersection between Domestic Violence and Parental Child Abduction”(POAM).
	

	
	
	


AOP-070 Pokriće troškova aktivnosti u 2020. godini za projekt Pravna klinika  „OSIJEK PRO BONO“ u suradnji s Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske iz natječaja Ministarstva pravosuđa za financiranje projekata ovlaštenih udruga i pravnih klinika za pružanje primarne pravne pomoći pod nazivom „Očuvanje kontinuiteta u neposrednom pružanju primarne pravne pomoći na području Grada Osijeka i okolice s posebnim naglaskom na digitalizaciju općih pravnih informacija i savjeta te osiguranje sigurnosti u radu“; primljena je  financijska potpora od Ministarstva znanosti i obrazovanja za izdavačku djelatnost- izdavanje 1 knjige. 
AOP-072 primitak preostalog iznosa za prijenos projektnim partnerima i pokriće predfinanciranih troškova aktivnosti na projektu INSPIRED – Innovative Solutions for Practicality and Impact in Refugee and Migration Oriented Education“ Erasmus+ program EU;  za razliku od 2019. zbog epidemije COVID-19 nije bilo mobilnosti  putem Erasmus+ programa za djelatnike  Fakulteta pa nije bilo ni doznačenih sredstava po toj osnovi.
AOP-073 Prihodi od projekta Providentia Studiorum Iuris - unaprjeđenje kvalitete obrazovanja na pravnim fakultetima u Hrvatskoj, nositelj Pravni fakultet Rijeka. 

AOP-116 Manji prihodi ostvareni zbog manjeg broja upisanih studenata,  održana samo jedna promocija, bolja naplate prihoda u prethodnim godinama i produžavanje roka plaćanja određenim kategorijama studenata. Prihod se sastoji od  školarina i naknada za Integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studija Pravo,  Stručni upravni studij, Preddiplomski sveučilišni studij Socijalni rad, pokrenuti novi  studij od listopada 2020. godine pod nazivom Diplomski sveučilišni studij Socijalni rad, zatim Specijalistički diplomski stručni studij Javna uprava i Poslijediplomski sveučilišni (doktorski) studij Pravo;  uključeni prihodi od  Hrvatske zaklade za znanost za pokriće rashoda na projektu „Projekt razvoja karijera mladih istraživača-izobrazba novih doktora znanosti“ (za plaću, dodatke na plaću i ostala materijalna prava); prihodi za Studentski zbor financirani od strane Studentskog centra Osijek; prihodi iz Fonda Sveučilišta za pokriće dijela troškova plaćenih doktorskih studija za asistente Fakulteta.
AOP-125 manji broj  prodanih naslova iz Skriptarnice u odnosu na 2019. godinu.
AOP-126  manji prihodi od iznajmljivanja-odobren popust zakupcu zbog održavanja on-line nastave i rada od kuće;  održan jedan ciklus CJO Pravnici-lingvisti u 2019/2020. i pokrenut novi ciklus u 2020/2021. u koordinaciji s projektom Jean Monnet Modul LEULEX; prihodi od kotizacije za konferenciju ECLIC; u 2019. održana edukacija za Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku obitelji .
AOP-128 dio primljene donacija u 2019. godini od Američke ambasade za projekt „Building Lawyer Ethics Capacities“ (Američka ambasada) utrošen je za pokriće troška putovanja suradnika na projektu; prijenos sredstava s ranije primljenog predujma za projekt „Toward effective cyber defense in accordance with the rules of law” (NATO) za pokriće preostalih rashoda projekta. Novih ne-europskih projekata nismo imali.
AOP-129  Sadrži kapitalne donacije – procijenjenu vrijednost knjiga darovanih knjižnici Fakulteta od strane neproračunskih subjekata.

AOP-132 i AOP-133 Više doznačenih sredstava za znanstveni rad pa je nabavljeno više znanstvene literature i opreme u odnosu na 2019. godinu; evidentiran prihod za isplatu materijalnih prava za 10/2019.; zbog izvođenja 1. godine novog studija Diplomski sveučilišni studij Socijalni rad  iz sredstava programskih ugovora nabavljena je obavezna, dopunska i seminarska literatura – knjige za knjižnicu.
AOP-151, veza AOP-158 povećan iznos za plaće uslijed povećanja osnovice za obračun plaće, većeg broja zaposlenih i napredovanja u više znanstveno-nastavno zvanje; evidentirana isplata materijalnih prava za 10/2019.
AOP-155 U 2020. godini zbog većeg broja zaposlenih više sredstava isplaćeno zaposlenicima; povećani iznos regresa i božićnice   u odnosu na 2019.; isplata nagrade za radne rezultate.
AOP—162  veza AOP-164 Zbog epidemije COVID-19 smanjen broj službenih putovanja i odlazaka na konferencije; Erasmus+ mobilnosti nije bilo u 2020.
AOP-163 Zbog rada od kuće i kupovine godišnjih karata smanjen iznos u odnosu na 2019.
AOP-170 materijal za umrežavanje kabineta; veća potrošnja tonera za pisače.  

AOP-171 Kupovina web kamera za održavanje on-line nastave
AOP-173  Kupljena odjeća i obuća za spremačice i predavače na kolegiju Tjelesna i zdravstvena kultura.
AOP-176  Promjena knjiženja u 2020.:  najam fotokopirnih evidentiramo na 32353; manje radova na uređenju prostorija u odnosu na 2019.; u 2020. u uredima ugradnja barijera od pleksiglasa.
AOP-177 Promjena knjiženja u 2020.: objava oglasa za natječaje evidentira se na 32332; promotivni video projekta POAM
AOP-178 zbog epidemije COVID-19 komunalna naknada za nekoliko mjeseci  smanjena odlukom Grada.
AOP-180 veza AOP-187 veza AOP-697 Promjena knjiženja u 2020.: premije dopunskog osiguranja za zaposlenike evidentirane na 32923

AOP-182 povećanje vezano  uz nadogradnju aplikacije za projekt PRO BONO.

AOP-183 zbog epidemije COVID-19 u 2020. studentske aktivnosti smanjene i nisu korištene usluge agencija za putovanje zaposlenika; u 2019. više grafičkih usluga vezanih uz projekte.
AOP-184 troškovi putovanja angažiranih vanjskih suradnika na studijskim programima Fakulteta smanjeni zbog održavanja on-line nastave uslijed epidemije COVID-19.;  u 2019. aktivnosti na projektima NATO i INSPIRED
AOP-188 U 2019. aktivnosti vezane uz projekte NATO i INSPIRED; zbog epidemije COVID-19 u 2020. smanjene aktivnosti studenata i odgođena svečana proslava obljetnice Fakulteta.
AOP-189 U 2020. plaćena članarina za SEELS (mreža pravnih fakulteta jugoistočne Europe); članarina za Zakladu Jadranko Crnić.
AOP-190 U 2019.  zbog promjene čelnika Fakulteta bilo više aktivnosti oko ovjeravanja dokumentacije.
AOP-207 Zbog epidemije COVID-19 i ograničenog kretanja studenata, manji broj uplata je bio preko POS uređaja, uslijed toga je i manja naknada banci; u 2019.  tečajne razlike vezane uz projekt NATO;  plaćanje PDV za primljene kotizacije iz inozemstva.
AOP-254 i AOP-775  u 2020. godini plaćena školarina za dvoje asistenata ali manji iznosi.
AOP-259 u 2019. godini dano manje donacija nego u 2019. godini. 

AOP-260 u 2019. poklonjena izdanja iz Skriptarnice Fakulteta izvanproračunskim korisnicima (studentima na organiziranom regionalnom natjecanju na Fakultetu).
AOP-283 veza AOP-406 veza AOP-632 Rezerviranje dijela naplaćenih školarina u 2020.  za pokriće rashoda  u 2021. godini i prijenos dijela ostvarenih  prihoda na obveze za Fond Sveučilišta za ostvarene prihode utjecao je na ostvarenje negativnog poslovnog rezultata – manjak  prihoda poslovanja .
AOP-286 neplaćeni ispostavljeni izlazni računi  (potraživanje od studenata za školarine i ostale troškove studiranja); temeljem čl. 37.a. Izmjena i dopuna Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN 3/2018) izvršen je ispravak vrijednosti potraživanja  kod kojih se kasni između 1 i 3 godine od dospijeća za 50 %, a za potraživanja kod kojih se s naplatom kasni iznad 3 godine od dospijeća, vrijednost potraživanja je ispravljena po stopi od 100% . 
AOP-304 Bolja naplata za prodane stanove sa stanarskim pravom.

AOP-361 Nabavka računalne opreme za znanstvene potrebe , nabavka namještaja za  kabinete asistenata studija socijalnog rada.

AOP-362 u 2019. nabavljen veći broj projektora
AOP-363 u 2019. kupovina uređaja za prostor čajne kuhinje

AOP-365 u 2019. nabava i instalacija razglasnog sustava u predavaonici.

AOP-394  izrada geodetske situacije za novu zgradu Fakulteta u Kampusu.
Sredstva primljena   u 2020. godini od Ministarstva znanosti i obrazovanja  su  utrošena za namjene za koje su planirane. 
Sva primljena sredstva od MZO evidentirana su na skupini 671 osim sredstava primljenih od MZO temeljem natječaja za izdavanje knjige (evidentirana  na skupini 6391).
AOP-635 Višak prihoda raspoloživ u sljedećem razdoblju sadrži uplaćena a neutrošena sredstva od: poslijediplomskih  i doktorskog studija , studija Javne uprave,   te uplaćene a neutrošene  školarine studenata u prethodnim akademskim godinama; neutrošena sredstva projekta PROVIDENTIA STUDIORUM nositelja Pravnog fakulteta Rijeka; neutrošene prihode od prodaje stanova sa stanarskim pravom. Odlukom o raspodjeli rezultata u 2020. godini pokriven je manjak prihoda od nefinancijske imovine ostvaren u 2019. godini. 
Izvršena je obavezna korekcija rezultata za kapitalni prijenos sredstava sukladno članku 82. Pravilnika o proračunskom računovodstvu.
3. IZVJEŠTAJ O PROMJENAMA U VRIJEDNOSTI I OBUJMU IMOVINE I OBVEZA
AOP-018 Povećanje: procijenjena vrijednost darovanih knjiga knjižnici Pravnog fakulteta  Osijek u 2020. godini od proračunskih korisnika.
4. FINANCIJSKA IZVJEŠĆA I FINANCIJSKI PLAN

Financijski plan  (rebalans) prihoda za 2020. godinu realiziran je s 94,77 % .
Financijski plan (rebalans) rashoda za 2020. godinu realiziran je s 97,05 % .
Osoba za kontakt: Ivančica Tubić, telefon 031-224-532.
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